



ΜΕΓΑ ΚΑΙ ΚΥΡΙΟ ΕΡΕΙΣΜΑ



Η συμπαράταξη της Ελλάδας και του Έθνους ολόκληρου

«Το νόημα του θρησκευτικού και εθνικού Πάσχα επιβάλλει την ομοψυχία και τη συνδιαλλαγή για τη διεκδίκηση των απαραγράπτων δικαίων μας τα οποία έχει παραβιάσει και σφετερίζεται ο επιδρομέας»

Αυτά τόνισε μερξού άλλων ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Σπύρος Κυπριανού σε Πασχαλιό διάγγεμά του που απηύθυνε στον Κυπριακό λαό.

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επανέλαβε την ανάγκη για ένα χωρίς προκαταλήψεις και όρους ειλικρινή διάλογο μεταξύ της πολιτικής ηγεσίας διότι, πρόσθεσε, μόνο έτσι μπορεί να βρεθεί τρόπος διασφάλισης συνθηκών ομοψυχίας και συν-

διαλλαγής.

Σήμερα, πρόσθεσε ο Πρόεδρος Κυπριανού, το Κυπριακό ζήτημα διέρχεται μια εξαιρετικά λεπτή και δύσκολη φάση και η έκβαση αυτής της φάσης μπορεί να αποβεί καθοριστική για το μέλλον της Κύπρου.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε επίσης ότι με τη δεδομένη καλή μας πίστη συνεχίζουμε τη συνεργασία μας με το Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για την προσέλαση του σημερινού αδιεξόδου, το οποίο, υπογράμμισε, αποκλειστικά οφείλεται στη στάση της άλλης πλευράς, και για τη διάνοιξη του δρόμου προς προώθηση μιας δίκαιης και βι-

ώσιμης λύσεως του Κυπριακού προβλήματος.

ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ο Πρόεδρος Κυπριανού επανέλαβε ότι στον αγώνα μας έχουμε την πολύτιμη συμπαράταξη της Ελλάδας και του Έθνους ολόκληρου, που είναι το μέγα και κύριο έρεισμα και στήριγμά μας, καθώς και τη βοήθεια φίλων και φιλελευθέρων λαών και Κυβερνήσεων.

ΣΚΕΦΤΟΜΑΣΤΕ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΠΛΗΓΗΚΑΝ

Στο Πασχαλιό μήνυμα του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έκαμε ιδιαίτερη αναφορά στη μερίδα εκείνη του λαού που πλήγηκε περισσότερο από το φοβερό έγκλημα του 1974. Σκεφτόμαστε, τόνισε, τους

καρτερικούς εγκλωβισμένους μας που χωρίς αναστάσιμα σημαντρα νοσταλγούν και προσμένουν. Σκεφτόμαστε τους συγγενείς των θυμάτων του αγώνα μας, τους τραγικούς αγνοουμένους μας, τους πρόσφυγες και όλους που πλήγηκαν και υπέφεραν.

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΥΣ

Απευθυνόμενος προς τους συνοίκους Τουρκοκυπρίους, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας τους έδωσε ακόμα μια φορά τη διαβεβαίωση ότι τρέφουμε γι' αυτούς αισθήματα καλής θέλησης. Και ότι πιστεύουμε πως η ευτυχία της Κύπρου βασίζεται στην ενότητα χώρας και λαού, στην ομαλή συμβίωση όλων ανεξαιρέτα των κατοίκων της και στην συμμετοχή όλων σ' αυτή την ευτυχία. Και τούτο για να επιτευχθεί, κατέληξε, πρέπει η λύση του Κυπριακού προβλήματος να είναι πραγματικά δίκαιη, βιώσιμη και λειτουργήσιμη και να εξασφαλίζει, με τον τερματισμό της κατοχής και της διαιρέσεως, συνθήκες πραγματικής ελευθερίας για ολόκληρη την Κύπρο και όλους τους κατοίκους της.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΣΑΡΤΖΕΤΑΚΗ ΠΡΟΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

Με ευχαριστήριο τηλεγράφημά του προς τον Πρόεδρο κ. Σπύρο Κυπριανού, ο νέος Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Χρίστος Σαρτζετάκης επαναβεβαίωσε ότι ο Ελληνικός λαός συμπαρίσταται ολόψυχα στους αγώνες του σκληρά δοκιμαζόμενου, όπως τόνισε, Κυπριακού λαού και παράλληλα διαβεβαίωσε τον κ. Κυπριανού ότι προβλέπει στην άμεση και στενή συνεργασία τους για την προαγωγή της εθνικής υπόθεσης και της σωτηρίας της Κύπρου.

Το τηλεγράφημά του κ. Σαρτζετάκη αποτελεί απάντηση στο συγχαρητήριο τηλεγράφημα που του απέστειλε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας με την ευκαιρία της εκλογής του σαν Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, στο οποίο, ως γνωστό ο κ. Κυπριανού σημειώνει ότι προσβλέπει στη στενή συνεργασία τους για προαγωγή της εθνι-

κής μας υπόθεσης.

Ολόκληρο το τηλεγράφημα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας έχει ως εξής:

«Σας ευχαριστώ θερμότατα και με ιδιαίτερη συγκίνηση για τις συγχαρητήριες ευχές που μου απευθύνετε κατά την εκλογή μου σαν Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας. Ολόκληρος ο Ελληνικός λαός συμπαρίσταται ολόψυχα στους αγώνες του παρά πάσα έννοια δικαίου και ηθικής τάξης σκληρά δοκιμαζόμενου Κυπριακού λαού. Παρακαλώ βεβαιωθείτε ότι προσβλέπω και εγώ σε άμεση και στενή συνεργασία μας για την προαγωγή της εθνικής υποθέσεως και της σωτηρίας της Κύπρου. Κάθε προσπάθεια προς διασφάλιση της ακεραιότητας και της ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας θα βρει την προσωπική και αμέριστη συμπαράταξή μου.»

ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ
ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ
ΔΙΑΓΕΛΜΑ
ΤΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

Στις σελ. 2, 3